

Murcia El Liberal Murcia
SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

El Liberal
ES EL PERIÓDICO DE MAS CIRCULACION
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL

La Escuela de Comercio

Una carta del señor Díez de Revenga
Sr. D. Pedro Jara Carrillo.
Mi distinguido amigo: La obligada atención que debo prestar a cuanto tiende al mejoramiento y progreso de nuestra capital y la benévola y cariñosa alusión que me dirige en su bien razonado y escrito artículo mi buen amigo el ilustrado profesor don Antonio Guzmán, inducenme a enviar a usted estas líneas para suscribir expresamente la carta de mi ilustrado y querido jefe don Isidoro de la Cierva en punto a la creación de la Escuela de Comercio en Murcia; y para ofrecer a ese propósito mi decidida adhesión y mi modesto concurso.

Tengo tal fe en que las aspiraciones culturales y progresivas de Murcia están en un momento propicio a su realización, que confío en que hemos de conseguir lo que «queramos fuertes» según la expresión del personaje galdosiano. Recordará usted aquella reunión en el Círculo de Bellas Artes que dió origen a nuestro Conservatorio; hubo momentos de decaimiento y acentos de desesperanza. Habló después don Isidoro de la Cierva con su sano y honrado optimismo que emana siempre de su voluntad generosa y yo hablé después para decir: Tengo tal fe en las palabras que se acaban de pronunciar que creo que el Conservatorio será. Y ha sido y empieza a rendir los frutos de la educación artística.

Tal, poco más o menos, fué el proceso de la Sericícola, de la Universidad, de las carreteras, de los Pantanos... Tal será el de la Escuela de Comercio que con ojos de deseo la miro ya adiestrar en las enseñanzas profesionales las muchas aptitudes naturales de los hijos de esta región: tal será el de otras muchas empresas si no cegamos, con luchas y zampañas pasionales y mezquinas, el cauce nobilísimo por donde puede venir a Murcia en la época presente, la atención oficial que merece y el engrandecimiento a que su historia, su situación geográfica y su riqueza natural le dan derecho en el concurso de emulaciones de las regiones de España.

Unámonos para todas estas cosas con pacto de unión de tal naturaleza que la deserción y el apocamiento y la apatía lleven aparejada pena de infamia. Pasaron los tiempos de política vieja y regresiva en que tenía más importancia una credencial de vigilante que una carretera y una plaza de temporero que un libramiento de Obras públicas.

Ayuntamiento
SESION DEL DIA 30

A la hora de costumbre Hilla abre la sesión.
Asisten Pérez Mateos, Arnáez, Lorenzo, Ortega, Jover, Unánua, Caballero, Martínez Marzo, Ruiz Medina, Bernal y Romero.
Se aprueba el acta de la sesión anterior y las cuentas y pagos de la semana.

Se autoriza para ejecutar obras a varios particulares que lo solicita.
Pasa a la Comisión una solicitud del tajo ambulante de obreros municipales pidiendo aumento de jornales.
Ruiz Medina solicita un voto de confianza para el alcalde y el presidente de la Comisión de Plazas y Mercados para que estos puedan admitir o rechazar la personalidad que garantice al corredor de pimiento molido para ser nombrado por falta de la fianza de las 2.000 pesetas.

El alcalde dice que el médico no lo ha notificado pero se le ha puesto un oficio para que dé cuenta exacta de la importancia de la epidemia.
Termina diciendo que particularmente sabe que hay muchos menos casos que otros años.
Lorenzo se queja de que el presidente de Beneficencia y Sanidad no se encuentre en Murcia cumpliendo con su deber.

Pide se apliquen los artículos 117 y 120 del reglamento, a los tenientes de alcalde y concejales por no asistir a las sesiones y ausentarse de la capital.
Otro pequeño debate se promueve respecto a los padrones del aceite que carece de importancia.
Y no habiendo más asuntos que tratar se levanta la sesión.

ALICANTE
De la vida apacible

La animación oficial hállase en su apogeo. La playa se ve concurridísima a todas horas: llegaron numerosos forasteros. Y siguen llegando otros.
Ello sin que se les ofrezca más atractivos que el mar y los que la ciudad tiene. No hay un programa de fiestas extraordinarias. Y, sin embargo, el Municipio va a gastar un puñado de pesetas para contribuir a la cabalgata regional que en Valencia va a celebrarse.

Verdad es que la asistencia a dicho festejo constituye un compromiso muy difícil de eludir. Pero es lo cierto también que para los alicantinos y para sus huéspedes veraniegos no se ha sabido redoblar el esfuerzo.
Menos mal que con festejos oficiales y sin festejos no ha faltado la concurrencia de siempre. La vida se desliza apacible y amable: verbenas en la Explanada, fiestas domingueras en la plaza de toros, concursos deportivos y... fresco en los balnearios.

Una buena campaña

El segundo jefe de Policía en esta capital don Andrés Boix, con individuos a sus órdenes, ha emprendido una enérgica campaña contra las gentes de mal vivir.
Todas las noches se practican batidas y cacheos en los centros del hampa. Y no resultan infructuosas esas batidas: cada noche surge en cualquier escondrijo alguna pieza de caza mayor.

Una conferencia

El compañero Rafael Millá dió anoche en la Casa del Pueblo su anunciada conferencia.
Explicó las aspiraciones de los hombres de la Tercera Internacional. Aconseja a las organizaciones del proletariado que se sumen a ella.
La nueva táctica persigue la consecución del ideal en su integridad: es decir la posesión del poder por el proletariado y la imposición de su dictadura.

Sucesos

Se recurrió primero al uso de la alpargata para contrarrestar la carestía de los zapatos.
Luego se habló del traje único.
Después de todo no dejaban de ofrecer cierto alivio esos recursos. Pero lo difícil era sustituir el bañador: porque los bañadores también han encarecido.
Esta mañana se han decidido Domingo Hernández Tupí, Patricio Cascales Hernández y Rafael Martínez Francia. Y en la playa han aparecido completamente esculturales.

del puerto han aparecido, completamente desnudos Francisco Soler Cardona, Carmelo Pomata y Joaquín Manllor.
También se les ha llevado a un sitio de abrigo.

En la plaza de Castelar rieron anoche Alfonso Aracil Fenollar y José Bernabeu Jordá.
No hubo averías visibles.
Pero fueron detenidos, que, a la postre, es una verdadera avería.

A Manuel Salvador Pérez le encantaban las labores finas.
Esta mañana ha penetrado en una tienda de la calle de Castanos y sin saber cómo se ha encontrado en la trastienda con dos cajas conteniendo tiras bordadas.
Y sin saber cómo también se ha visto luego en el cárcel después de pasar por la Comisaría.

Pasado mañana se llevarán a efecto unas pruebas de natación de 100 y 1.500 metros para elegir a los nadadores que deben asistir al campeonato de España.
Venecio por una penosísima dolencia ha muerto el viejo republicano radical don Jaime Colomina.

La muerte de Colomina ha producido honda impresión no sólo entre los republicanos sino entre todos cuantos le trataron y pudieron apreciar su honradez y la bondad de su carácter.
Los radicales preparan una gran manifestación de duelo para esta tarde a las seis, que será trasladado el cadáver al cementerio civil.

Hállase enfermo el distinguido ingeniero don Ramón Barreto.
Deseamos un pronto restablecimiento.
La tradicional alborada del día 3, que se venía celebrando en la plaza de Alfonso XII, se celebrará este año en la Explanada.

Se disparará un castillo de fuegos artificiales.
Como la banda municipal se encontrará ese día en Valencia amenizará aquí dicha alborada la banda municipal de San Vicente.—30 Julio.

Escuela especial de Náutica de Cartagena

Los alumnos que cursan estudios de enseñanza no oficial, antes denominada libre, y deseen examinarse en el próximo mes de Septiembre, lo solicitarán durante todo el mes de Agosto, del señor Comisario Regio de esta Escuela.

Las instancias estarán escritas en papel timbrado de una peseta, y especificarán las asignaturas de que deseen examinarse, abonando por cada una 8 pesetas por derechos de matrícula, 4 por el examen, 250 por formación de expediente, si pertenece a la sección de Náutica, y 4, 2, y 250 respectivamente, si es a la de máquinas, entregando tantos timbres móviles de 0'10 pesetas como asignaturas más dos.

Los que deseen examinarse de ingreso lo solicitarán en igual forma, acompañando a la solicitud los siguientes documentos: Certificación del Registro civil legalizada, si está expedida en otra provincia, que acredite haber cumplido los 14 años, certificación de vacunación y revacunación en papel de una peseta, y la cédula personal los mayores de 14 años, abonando 5 pesetas por derechos de examen, 250 por formación de expediente, y un sello móvil de 0'10 pesetas.

La matrícula oficial para el próximo curso académico estará abierta durante todo el mes de Septiembre.
Los estudios cursados en otros Centros docentes oficiales con igual o mayor extensión, son válidos en esta Escuela. Para obtener la conmutación se solicitará del señor Comisario Regio, acompañando a la solicitud la certificación oficial de estudios del centro en que los aprobaron.

Lo que se hace público de orden del Comisario Regio, para conocimiento de los interesados.—Cartagena 26 de Julio de 1920.—El secretario, Ramón Carlos-Roca.

SEVILLA
Por telégrafo

Desfalco en el Banco de Cartagena
Madrid 31.—A la 1 m.
Se ha descubierto en la sucursal del Banco de Cartagena de esta capital un importante desfalco.
Ha sido detenida la novia del supuesto autor del hecho.

Ante un proyecto importantísimo
El ministro de Fomento en Cartagena

Visita a los terrenos de las obras contra las inundaciones

(DE LA EDICIÓN DE AYER TARDE)

En la estación de Murcia

A saludar al ministro de Fomento señor Ortuño, acudieron a la estación, entre otras, las siguientes autoridades y personalidades:
El gobernador civil interino señor Martín; gobernador militar, señor Ortega; gobernador eclesiástico, señor Alvarez Caparrós; Delegado de Hacienda, señor Gallostra; presidente de la Diputación, señor Escrivano; alcalde de Murcia, señor Hilla; coronel del regimiento de artillería; concejales señores Marín, Ruiz Medina, Martínez Moreno y Ortega.

Senador vitalicio, don Isidoro de la Cierva; magistrado, señor López Avilés; teniente fiscal, señor Fabra.
Delegado de Abastecimientos, señor Fernández Delgado; directores de «La Verdad» y «El Tiempo» y varios redactores de los demás periódicos locales y corresponsales de la Prensa.

Comisario de policía, señor Vargas; inspector de Sanidad, señor García Villalba; teniente coronel de la guardia civil y comisión de jefes y oficiales.

Ingenieros señores Virgili, González, Tortosa, Girón, Ferrer, Egea, Blanc, Martínez Campos, Arévalo, Reyes, Campmany, Roig, Valencha; ayudantes señores Llorca, Suárez Inclán y Meseguer.

Señores Navarro, Saavedra y otros.
Presentaciones y desayuno

El tren llegó al andén con hora y media de retraso a pesar de llevar al ministro de Fomento.
Al llegar a la estación el ministro y sus acompañantes, descendieron del «break» de Obras Públicas, que por cierto vino a detenerse varios metros antes de llegar al andén, y se dirigieron al centro de la estación donde se hallaban las autoridades.

El señor Cierva (don I.), hizo la presentación de autoridades y demás personalidades al señor Ortuño, cambiándose atentos saludos y conversando brevemente con todos ellos el ministro.

En la fonda de la estación penetra el ministro y sus acompañantes donde les fué servido el desayuno.
El tren hubo de detenerse algo más que de ordinario, en atención a que el señor Ortuño y sus acompañantes se desayunaron tranquilamente.

Los que acompañan al ministro
Con el señor Ortuño llegaron desde Madrid, los señores siguientes: Director general de Obras Públicas don Carlos Castell, los consejeros de Obras Públicas, ponentes del proyecto de obras de defensas de Cartagena don Alfonso Mendizábal y don Valeriano Perier; el jefe del servicio central Hidráulico del Ministerio de Fomento don Antonio Hernández; jefe de la 3.ª División de Ferrocarriles don Felipe Gutiérrez.

El diputado a Cortes por Cartagena señor Espín, el secretario del ministro don Mariano Silvela, el oficial del Gabinete particular del señor Ortuño don José López Casanova.
De los colegas madrileños llegaron con el ministro los siguientes periodistas: Señores Torres del Alamo, Palacio Valdés, Galinsoga, Mata y García Navarro, por los periódicos «La Epoca», «A B C», «La Acción», «La Correspondencia de España», «El Universo» y Agencia Mecheta.

Salida para Cartagena
Cuando terminó el desayuno el ministro y sus acompañantes se dirigieron nuevamente al tren para continuar su viaje a Cartagena.

El señor Ortuño se despidió amablemente antes de subir al Break, de todos los que habían salido a recibirlo.
Acompañaron al ministro hasta Cartagena, el ingeniero jefe de la División Hidráulica del Segura y autor del proyecto de las obras de defensa, don Ramón Martínez Camps; ingeniero jefe de Obras públicas, don Ricardo Egea, y el ingeniero del mismo departamento don Emilio Arévalo.

Llegada a Cartagena

Por teléfono
Cartagena 30.—A las 2'10 t.
Con hora y media de retraso ha llegado el expreso de Madrid conduciendo al ministro de Fomento, don Emilio Ortuño, acompañado del Director general de Obras públicas, el ponente del Consejo de Obras públicas, el jefe de la sección de aguas del ministerio de Fomento, el jefe de la División de ferrocarriles, el secretario particular señor Silvela y redactores de la Prensa de Madrid.

En Murcia se les unió el jefe de la División hidráulica del Segura, autor del proyecto de las obras de defensa y otras personas.
En Balsicas se les incorporó el ex ministro de Abastecimientos señor Maestre Pérez.
La estación estaba repleta de público que acogió con aplausos la llegada del convoy.

Estaban todas las autoridades civiles y militares, comisiones de distintos cuerpos de la guarnición y del departamento y todos los organismos.
En la Caridad
En el automóvil del Ayuntamiento acompañado del alcalde interino se trasladó el ministro a la iglesia del Hospital de la Caridad.

Estuvo orando breve rato.
Después fué cumplimentado por la Junta del Hospital.
El señor Ortuño firmó en el álbum.

La población
Las calles del recorrido y vías céntricas estaban ocupadas por un numeroso gentío.

Los edificios estaban engalanados con colgaduras.
El comercio estaba cerrado.
El Ejército le tributó en la estación los honores de ordenanza.

Se alojó en el hotel del diputado Maestre Zapata y el alto personal en el Gran Hotel.
La ciudad presenta un aspecto animadísimo.

Don Tomás Maestre
Con el ministro de Fomento ha llegado el senador don Tomás Maestre que goza en esta ciudad de gran popularidad, siendo visitadísimo.

Visita a los terrenos
Esta tarde comenzará el ministro su visita al terreno donde han de realizarse las obras de defensa.—Pelayo.

(DE ESTA EDICIÓN)
Por teléfono
Visitó al ministro
Cartagena 30.—A las 6'35 t.

Han visitado al ministro numerosas personalidades.
También le han visitado comisiones de las obras del puerto y de abastecimiento de aguas.

Conferenciaron largamente sobre las soluciones más prácticas a estos problemas.
Conferencia telefónica con Cierva
Después, acompañado del señor Guirao y de don Tomás Maestre, ha visitado el palacio del exministro don José Maestre.

Desde allí celebró una conferencia telefónica con el exministro don Juan de la Cierva.
Cierva a Cartagena
En dicha conferencia, Maestre invitó a Cierva a venir mañana a esta a comer con el ministro.

Cierva aceptó la invitación.
Le acompañarán su hermano don Isidoro y otras personalidades murcianas.
El viaje lo hará en automóvil.
Se hospedará en el domicilio del diputado Maestre Zapata.

Por la noche asistirá al banquete organizado en el rompeolas por los elementos de las obras del puerto.
En el Hospital de Caridad
Acompañado del exministro Maestre, los diputados Maestre Zapata, Espín y Guirao, el presidente de la Cámara de Comercio, los ingenieros Guardiola y la Cerda y otras personalidades, el ministro visitó el Hospital de Caridad recorriendo todas sus dependencias, elogiando la organización médica y elevada espiritualidad de la obra que sostienen las limosnas.

La Junta en pleno recibió al ministro en el zaguán del edificio.
Ortuño entregó al hermano mayor 500 pesetas de limosna.

Escribió en el album las siguientes líneas:
«Benditos sean los que ejercen la caridad y procuran aliviar el dolor ajeno, que es el mejor bálsamo del propio.»

El señor Guirao dió 125 pesetas.
Don Tomás Maestre escribió en el album:
«Para merecer el don de humanidad no basta ser grande, ser rico, ser poderoso, ni estar dotado de gran sentimiento; la condición precisa es la de ser bueno.»

El ministro y su acompañamiento fueron despedidos en la puerta del Hospital por los elementos de la Junta.

El hermano mayor le expresó su agradecimiento por la visita y el ministro le felicitó cariñosamente.
Desde allí se trasladó a visitar los terrenos donde han de realizarse las obras de defensa, acompañado del personal técnico, diputados y periodistas.

Numeroso público le esperaba a la salida del Hospital, acogiéndole con respetuosas muestras de simpatías.
Telegrama a Cierva
En las primeras horas de la mañana Ortuño dirigió a Cierva el siguiente telegrama:

«Acabo de llegar y, lleno de satisfacción por el cariñoso recibimiento de que he sido objeto, me apresuro a saludarle y expresarle, como siempre, mi afecto.»

Hablando con el ministro
A las 8'30 n.
He conversado con el ministro en su residencia, mostrándose muy satisfecho de la cariñosa acogida que le ha dispensado la ciudad y de las atenciones que ha recibido.

Dice que el propósito de su viaje se concreta a estudiar sobre el terreno el proyecto de defensa contra las inundaciones, con asistencia de los elementos técnicos y funcionarios que han de intervenir en su tramitación, al objeto de facilitar su rápida tramitación.

Luego se celebrará en Madrid una reunión para ultimar el proyecto con las reformas que se deriven de las observaciones prácticas realizadas.
Se manifiesta impueto de la extraordinaria importancia local que entraña el problema de abastecimientos de aguas, sin cuya primordial resolución la base naval resultará ineficaz, junto a una población muerta.

Considera de necesidad urgente impulsar las obras del puerto.
Se dispone a prestar preferente atención a estas fundamentales cuestiones, que vienen preocupándole desde hace tiempo.

El ministro ha examinado numerosas fotografías de la pasada inundación y ha conferenciado extensamente con el autor del proyecto de las obras de defensa.

Ortuño, hijo adoptivo de Cartagena
En la sesión municipal de hoy, a propuesta del concejal independiente Dorda Mesa, se nombró a Ortuño hijo adoptivo de la ciudad.

El Ayuntamiento de Pacheco
A las 10 n.
Al pasar esta mañana el tren correo por la estación de Pacheco, salió a cumplimentar a Ortuño el Ayuntamiento de dicho pueblo.

El alcalde, después de saludarle, le recordó que siendo director general de Comunicaciones concedió a dicho pueblo la administración de Correos y la Estación telegráfica.
Le hizo entrega de una instancia pidiendo la construcción de un puente.

El jefe de la División de Obras públicas expuso al ministro que el proyecto había sido informado favorablemente.
Para mañana
Mañana, a primera hora, el ministro visitará el trazado del ferrocarril a Aguilas.

Al regreso se celebrará una reunión de la Comisión de abastecimiento de aguas.
Después presidirá la Junta de Obras del Puerto y recibirá la visita de una Comisión de empleados de Correo.

La visita a los terrenos de las obras
A las 10'15 n.
El ministro y los técnicos regresan.

ron en automóviles de visitar los terrenos donde se realizarán las obras. Se examinó detenidamente la topografía de las mismas.

En el Ayuntamiento

Seguidamente visitó el Ayuntamiento. Le recibió el alcalde en su despacho acompañado de los concejales y del diputado García Vaso.

El ministro tuvo frases de agradecimiento para la población por el amable acogida que le había dispensado.

Expresó el decidido propósito de favorecer la solución del problema de defensa de la población contra las inundaciones y otros proyectos indispensables para el desarrollo de la ciudad.

Hizo constar su agradecimiento por el acuerdo del Ayuntamiento de nombrarle hijo adoptivo de Cartagena, título que tanto le honra.

El exministro Maestre pronunció elocuentes palabras de salutación, elogiando la capacidad y méritos personales de Ortuño, gobernante de acción e impulsador de los intereses materiales.

El diputado García Vaso se adhirió a las manifestaciones de simpatía que se habían tributado al ministro.

Este y sus acompañantes fueron obsequiados con un refresco. Ortuño marchó seguidamente a su domicilio.

No saldrá esta noche, —Pelayo.

Por justicia y caridad

Los subalternos del Estado

Numerosísima comisión de estos honrados y laboriosos empleados de los distintos Centros oficiales de la capital, acompañados del señor Diez Guirao de Revenga, distinguieron esta redacción con la visita, en la tarde de ayer, después de haber celebrado una importante reunión.

Nos ruegan que apoyemos con nuestro entusiasta concurso periodístico la justa, razonadísima, solicitud que ellos, en unión de todos los demás compañeros del resto de las provincias españolas, han dirigido recientemente al señor presidente del Consejo de ministros, rogando que se aumenten todos sus sueldos inferiores a la cifra de 1.500 pesetas, con cuya exigua cantidad dada la carestía de la vida moderna, es materialmente imposible subsistir, sobre todo teniendo que mantener a numerosa y desvalida familia, alcanzando así tan solo media manutención diaria.

Además solicitan que se les reconozcan, al igual de los demás subalternos públicos, para los efectos ulteriores de jubilación, los servicios prestados con sueldos menores de 1.000 pesetas anuales, habiendo desempeñado los cargos en igual forma y con las mismas responsabilidades que los de mayores sueldos, por cuanto más inferior es el ingreso, no hay que dudar se pueden menores ahorros para los tristes y penosísimos días de la vejez.

Con la última plantilla aprobada, que consta de 1.036 subalternos, han quedado menos que 330 de la 5.ª categoría, y no reconociéndoles la totalidad de los servicios prestados, la casi totalidad se ven injustamente postergados para el correspondiente ascenso. Hay muchísimos que exceden de la edad reglamentaria y con más de 20 años de servicios a la Administración, teniendo ante su vista como inmediato porvenir, la triste sala de un Hospital o el albergue caritativo de un Asilo.

Esto clama al cielo, y esto, sencillamente, no puede, no debe ser por pura justicia y hasta por caridad cristiana. ¡Cosas de España, de la malaventurada y maldiciada «política» de nuestro país!

llamente, no puede, no debe ser por pura justicia y hasta por caridad cristiana. ¡Cosas de España, de la malaventurada y maldiciada «política» de nuestro país!

EL LIBERAL, mantenedor y defensor de toda causa justa, en bien de las humildes clases subalternas preteridas por el Estado, ofréceles su cooperación más resuelta y tenaz.

Nuevo ingeniero

De regreso de Madrid hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro estimado amigo el distinguido joven don José Brugarolas Albaladejo.

El señor Brugarolas acaba de terminar con la misma brillantez con que la ha cursado, la carrera de ingeniero de Caminos, Canales y Puertos.

Al dar la bienvenida al querido amigo, enviamos nuestra felicitación al nuevo ingeniero deseándole muchos aciertos en su honrosa profesión.

El nuevo obispo de Jaca

Según informaciones telegráficas ya ha firmado el monarca, en San Sebastián, el Real decreto que nombra al ilustrísimo señor don Francisco Frutos Valiente, Mayor de Reyes de Toledo para la ilustre Silla jacetana.

Murcia, con la región toda, se regocija singularmente con esta alta designación del Gobierno, que viene a consagrar su personalidad ilustre por sus talentos, su cultura, su palabra y su virtud, una gran justicia.

Hoy nuevamente renovamos al paisano insigne el testimonio de admiración y de cariño.

El electo obispo de Jaca continuará dando a su tierra natal días de gloria.

LORCA

La guarnición

Ha corrido el rumor, que ya recogió oportunamente en una de mis informaciones telefónicas, sin saber de donde ha partido, pero toda la ciudad lo sabe y lo comenta.

Se dice que, un batallón del regimiento de España, que desde el año pasado guarnece esta población, intentan llevarse a Albacete.

Cuando nos enteramos de la noticia; acudimos a comprobarla de personas que nos merecieran entero crédito. Solo supieron expresarnos lo que nosotros sabíamos. Únicamente nos garantizaban que la noticia no tenía carácter oficial.

Lo que si recogimos, fué, la grata impresión de que Lorca no permanecería impasible si lo que hasta ahora es un rumor llegase a tener caracteres de verosimilitud. Por lo pronto, el alcalde señor Musso y el diputado a Cortes señor Rodríguez Valdés, habiéndose apercibido de los rumores, y podemos asegurar que no permanecen inactivos.

Es cierto que Lorca ha hecho grandes sacrificios porque viniese a su seno el regimiento de España. Sus autoridades se desvelaron por proporcionar local a los soldados de la patria; el Ayuntamiento agotó todos sus recursos; el pueblo acogió con simpatía a los militares; después ha fraternizado con ellos en sumo grado.

Y cuando se ha hecho que un pueblo agote sus energías, y el regimiento está instalado con relativa comodidad, ¿se va a privar a Lorca de su guarnición?

Nos parece esto algo duro y para un pueblo constituye un rudo golpe.

Hágase todo lo posible porque si esos rumores llegarán a visos de realidad, no ocurra cosa tan desagradable.

Y que luego no haya escuras. En estos casos se espera andando.—C.

Sesión municipal

Hoy ha celebrado sesión la Corporación municipal, presidiendo el primer teniente de alcalde señor Giménez Miravete.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y se nombró nuevo auxiliar de Secretaría.

A ruegos de la presidencia el señor Martín, aplaza su interpelación sobre el asunto del pan para cuando esté presente el alcalde propietario.

A propuesta de San Martín, se acuerda que la Corporación solicite 100.000 kilos de aceite de tasa de la Comisaría de Abastecimientos, fundamentando la petición en el poco aprecio que se ha hecho por la Junta provincial de subsistencias, al repartir el aceite anterior de la importancia de Lorca. También pide el señor San Martín se informe a la Comisaría del procedimiento eficaz que se sigue en esta ciudad para que del aceite de tasa disfrute directamente el consumidor.

Rodríguez Valdés (D. A.) manifestó que el diputado a Cortes por el distrito, si se dirige el Ayuntamiento a él, haría cerca de la Comisaría, con mucho gusto, cuantas gestiones fuesen necesarias.

El señor Morata dijo que hace varias sesiones se había recibido en el Ayuntamiento un oficio del Patronato del Hospital y se acordó pasase a estudio de la Comisión.

Como dicha Comisión no se ha reunido aún, rogaba a la presidencia transmitiese al alcalde propietario su deseo de que se reúna cuanto antes.

Y sin otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

El Cementerio de Lumbreras

Hoy ha llegado a esta una numerosa Comisión del vecindario de Lumbreras, con objeto de visitar al alcalde y exponerle el mal estado en que se encuentra el Cementerio de aquel caserío y pedir remedio para este mal.

A la hora en que escribimos estas cuartillas la referida Comisión se encuentra conferenciando con el alcalde.

Donativo

El alcalde de Lorca al enterarse de que la madre del infeliz Daniel Vicente Gacia, pretendía trasladarse a Murcia, al recibir la noticia de la gravedad de su hijo, y no tenía recursos, le envió 25 pesetas.

Noticias

Se encuentra mejor la madre de don Juan Ubeda.

—Ha abandonado el lecho doña Dolores Caro de Martínez.

—Acompañado de su familia ha salido para Aguilas don Cándido Sánchez.

—El general Covanera ha presenciado las operaciones realizadas por el regimiento de España de guarnición en ésta.—C.

Sobre una denuncia

A lo dicho por nuestro diligente corresponsal en Torre Vieja referente a los retrasos que están observando los trenes que llegan a aquella localidad veraniega, nos manifiesta el jefe de la estación de dicho poblado que los retrasos obedecen a la espera en Murcia del correo de Madrid, que por ley reglamentaria hay que observar.

Y que en cuanto al material, si bien es antiguo, se cuida de su limpieza a diario, cuyo servicio está encomendado al personal de la estación citada.

Queda complacido nuestro comunicante, el señor jefe de la estación de Torre Vieja; pero no por eso dejan de llegar los trenes retrasados y de estar en servicio un material antiguo, como así lo ha manifestado nuestro corresponsal.

Cámara de Comercio

En la tarde del día 29 celebró sesión extraordinaria esta Corporación, bajo la presidencia del señor vicepresidente.

Abierta la sesión, se dió lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

Dióse cuenta de dos circulares recibidas de la Junta Consultiva de Cámaras de Comercio, referentes: una, a que se formule presupuesto de las cantidades que se consideren necesarias por la Cámara para el francoqueo de su correspondencia oficial, y otra, señalando la conveniencia de que, en atención a la forma anormal en que durante el presente ejercicio ha de recaudar la Hacienda el aumento de las contribuciones, no se grave con el dos por ciento de la totalidad de la cuota que resulte, sino que solamente recaiga éste sobre la cuota que originen.

Se acordó proceder de conformidad con lo propuesto en ambas circulares y que, a los efectos reglamentarios, quede expuesto al público, el censo de la Cámara en las oficinas de la misma durante el mes de Agosto próximo.

Se dió cuenta del escrito elevado por la presidencia, en nombre de la Cámara, con fecha 12 del finado Junio al excelentísimo señor ministro de Hacienda, recurriendo contra los preceptos de la real orden de 1.º de Marzo dictada para la exacción del impuesto del Timbre, solicitando que sean modificados en el sentido de que las mercancías cuyos precios de venta no excedan del límite que se señale, estén exentos del timbre móvil y muy especialmente que se establezca la exención para los productos alimenticios; y que se supriman las reglas referentes al procedimiento para la exención del timbre correspondiente a los artículos importados del extranjero, los cuales deben tener igualmente la ampliación de ley establecida para los de producción nacional.

Se hizo mérito de que resolviendo o tratando de resolver esta y otras reclamaciones presentadas contra dicha disposición, se había dictado con fecha 6 del actual una extensa real orden que no hace más que confirmar lo injusto del impuesto, agravándolo con nuevas trabas y exigencias perjudiciales a los intereses del Comercio y de la Industria, y de que, en su vista, la Cámara de Comercio de Sevilla propone como único medio para que tan enojoso asunto pueda resolverse en justicia y en definitiva, la celebración de una asamblea de Cámaras, acordándose de conformidad con ello, puesto que se trata de un gravamen ruinoso y altamente perjudicial para el tráfico.

Quedó enterada la Cámara de la adhesión que en nombre de la misma había enviado el señor presidente a la Junta de Defensa Mercantil Patronal de Madrid, al acto organizado por dicha entidad, como protesta al propósito de elevación de las tarifas ferroviarias, en el que tan brillantemente actuó como conferenciante nuestro ilustre paisano don Juan de la Cierva.

Y que en cuanto al material, si bien es antiguo, se cuida de su limpieza a diario, cuyo servicio está encomendado al personal de la estación citada.

También se dió por enterada, con satisfacción la Cámara, de haberse apoyado la justa pretensión de la de Sevilla de que a su digno presidente don Diego Gómez se le conceda una Gran Cruz, como reconocimiento a su meritoria labor en la asamblea de Cámaras recientemente celebrada en Madrid.

Se leyeron comunicaciones de la Cámara de Comercio de la República Argentina y del consulado de Chile en Cádiz, ambas muy interesantes por los problemas que plantean en relación con nuestro intercambio de productos, dándose cuenta de lo actuado por la Cámara en justa correspondencia a los beneficios y patrióticos fines que se persiguen.

Dióse cuenta asimismo de haber sido nombrado el señor presidente de la Cámara miembro del Comité de Honor de la Feria de Barcelona y de cuanto se ha hecho por nuestra parte para contribuir al mayor esplendor de aquella, que, por su importancia, reportará seguramente grandes beneficios a la industria nacional.

Por último, se dió cuenta de los diversos servicios realizados a instancia de corporaciones, autoridades, Cámaras hermanas y comerciantes e industriales de la circunscripción de la Cámara.

La Escuela de Comercio

Terminado el despacho ordinario, se dió cuenta de todo cuanto se ha dicho en el periódico EL LIBERAL con el laudable fin de conseguir para Murcia una Escuela de Comercio.

Se hizo constar la satisfacción con que se ha visto esta campaña y el entusiasmo con que la Cámara recoje la invitación que se le hace para asunto de tan capital interés, puesto que según ya se ha dicho en el mencionado periódico, se hizo por la Cámara esta petición en el año 1913; acordándose por unanimidad insistir en lo solicitado.

Por el señor presidente se puso de manifiesto la conveniencia de que antes de poner en ejecución el acuerdo, se convoque por la Cámara a todas las personalidades, corporaciones y centros de Murcia, para que constituidos en Asamblea se fijen las bases en las cuales ha de apoyarse la petición, con objeto de que ésta, al ser elevada a la Superioridad, lleve cuantas garantías sean de rigor en relación con las disposiciones oficiales que regulan la concesión de nuevos centros de enseñanza.

Así fué acordado, haciéndose constar a la vez la necesidad de que la celebración de tal acto, por la importancia que debe tener, se aplaze hasta pasadas las vacaciones de verano. Conforme con ello la Cámara y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Reformas en la Plaza de Toros

La Sociedad Cooperativa, propietaria de la Plaza de Toros, sigue realizando reformas en el circo taurino. Ya, anteriormente, dimos cuenta de las reformas que hubo de realizar referentes a la ampliación del callejón y estrechamiento del ruedo, colocación de burladeros, etc.

En la actualidad están tocando a su término otras reformas importantes que afectan a los tendidos y por consiguiente que han de interesar al público aficionado a las corridas de toros. La plaza ha quedado dividida pa-

ra el público en dos partes: sol y sombra.

La parte de «sombra» se halla dividida en cinco tendidos; cada tendido tiene veinte filas, con sus correspondientes asientos numerados.

Cada uno de los cinco tendidos en que está dividida la parte de sombra se hallan separados por una verja de hierro, de arriba abajo, de poca altura. Otra alta verja, desde los palcos hasta las localidades de «sol» y «sombra».

En cada uno de los cinco tendidos de sombra, quedan dos entradas para el público a más de otra correspondiente a las localidades de barrera. En cada una de estas entradas, en las corridas, la empresa o la Sociedad colocará dos porteros encargados de recoger la parte correspondiente del billete de entrada a los espectadores.

Dividida en asientos numerados, los precios que han de regir en las próximas corridas de toros, serán: la primera fila de tendido, cada asiento, 10 pesetas; los de segunda fila, 9'50, y sucesivamente 0'50 pesetas menos hasta llegar a la fila 8. De esta fila, hasta la 20, cada asiento, 6'50 pesetas.

La entrada al tendido de sol, serán 5 pesetas.

Las filas de grada también han sido numeradas.

La nueva reforma de la Plaza de Toros será beneficiosa para los intereses del Tesoro y cómoda para el público, que podrá asistir a última hora a las corridas sin temor a encontrarse sin la localidad determinada que le corresponda.

No son solo estas reformas las que piensa introducir la Cooperativa propietaria de la Plaza. En breve instalará pozos artesianos para tener abundante servicio de agua y poder regar con facilidad.

También proyecta una amplia y beneficiosa reforma, que a la vez vendrá a ser útil ventaja para la urbanización de la ciudad en aquella parte. Para ello piensa expropiar los terrenos necesarios para dar una amplia entrada, formando una gran esplanada frente a la puerta de entrada de la Plaza, derivándose anchurosas avenidas.

Por último, se propone comenzar en breve la edificación de varias casas, que puedan ser viviendas económicas.

De desear es que la Cooperativa consiga realizar cuanto antes las reformas urbanas que, si ventajas han de reportar para la explotación de la Plaza de Toros, han de ser así mismo beneficiosas para aquella populosa parte de población.

Clases pasivas

- Señalamiento de pagos
Fechas de señalamientos de pago por clases pasivas:
Retirados de Guerra y jubilados, 2 Agosto.
Montepío militar y civil, 3 Agosto.
Remuneratorias y supervivencias, 4 Agosto.
Todas las nóminas sin distinción, 5 Agosto.
Retenciones, 6 Agosto.

GIJON

Madrid 30.—A las 11 n. Se ha solucionado la huelga de empleados y obreros del alumbrado público. La huelga estaba planteada desde Marzo pasado. Creese que el lunes reanudarán los trabajos.

Xavier de Montepín

La hija del asesino

amontona con una infatigable persistencia, se niega no sólo el lujo sino hasta lo confortable, y en fin, pasa una vida, con corta diferencia, tan material como sus obreros. Su habitación es grande, pero por muy modesto que sea el mueblaje de nuestra casita de Brest, es suntuoso en comparación de los muebles más que sencillos que adornan esta rica casa...

«Un solo cuarto, según afirman, se exceptúa de estos; es la alcoba de la señorita Lucía Verdier... Cuentan de ella maravillas... Hablan de colgaduras de seda y de muebles exquisitos, pero bien comprendes, madre mía que no he podido verificar...»

«El señor Verdier, tan duro y tan severo con sus subordinados, parece ablandar esta dura corteza cuando se aproxima a su hija. Entonces es, a mis ojos, completamente indefinible. Se creería ver a un hombre que se esfuerza por tratar paternalmente a una extraña y por demostrarla un afecto que no siente, pero que no lo consigue sino a medias, como le sucede a un actor mediano,

encargado de la interpretación de un papel demasiado difícil.

«Las expresiones de ternura del señor Verdier se ve que son obligadas y que no dimanan del corazón. ¡Cuántas veces no he visto yo, cuando dejaba por un momento de observarse, cuando olvidaba su papel, su frialdad y su indiferencia puestas en evidencia, helar a la pobre niña cuyo corazón, estoy seguro, encierra tesoros de amor filial!...»

«Más de una vez, después de estas distracciones paternales, he sorprendido a la señorita Lucía limpiándose las lágrimas. Sin duda experimentaba tanta admiración como disgusto al no encontrar en su padre la afectuosa y sincera expansión que tan feliz la hubiera hecho...»

«Pero me parece, querida madre, que no os he dicho nada de Lucía. Es sin embargo la casta y radiante figura que esparce en derredor nuestro su dulce luz!... Es el encanto y la alegría de esta casa y de mi vida!...»

«Vos no tenéis gran deseo de conocer su retrato detallado, ¿no es cierto? Además que falta de talento y de costumbre no sería un buen pintor, necesaria todas las páginas de una resma de papel si quisiera enumerar las cualidades y las perfecciones de esta joven, y aunque no me quedase más que un solo reglón, no lo habría seguramente dicho todo.

«La señorita Lucía Verdier acaba de cumplir 19 años, representa 16, es alta y esbelta, blanca y rubia, tiene

los ojos azules y los labios de color de rosa. Sus labios y sus ojos son dulces y risueños, expresan la sencilla bondad y el afecto inagotable.

«Unid a esto el encanto y el atractivo; unid la sencillez perfecta, el talento que se ignora para lo bello y lo bueno; unid el candor y la santa caridad, esa caridad inteligente, gracia a la cual el pobre que recibe la limosna no tiene que ruborizarse delante del rico que se la da; unid aun mucho más, y sin duda comenzaréis a comprender que es la joven más amable del mundo, y que por consiguiente es imposible verla sin amarla.

«Todo el mundo la quiere, y yo, madre mía, como todo el mundo, y más que todo el mundo, la amo, mejor dicho, la adoro!...»

«¡Sí, la adoro! He aquí el secreto agradable y funesto a la vez que hubiera querido ocultaros, pero que a mi pesar se escapa de mi corazón demasiado bueno...»

«Soy un insensato, ¿no es verdad? Yo, el subalterno sin fortuna, yo, el tenedor de libros, el cajero a quien, por capricho, se puede despedir mañana... soy un insensato en dirigir la vista a la hija del millonario...»

IV

Continuación del anterior

«Todo esto,—continuaba Andrés de Villers,—todo esto, me lo he dicho cien veces, y me lo repito sin cesar; pero ¿de qué sirve? El amor es más fuerte que la razón, y por otra parte, en este mundo todo es posible, hasta lo imposible... Es probable, sin embargo, que trabaje en prepararme muchos desengaños, angustias y sufrimientos, pero que tal vez mi bello sueño se realice algún día...»

«Si no temiese dejarme deslumbrador por el ardor de mis deseos y por el brillo engañador de mis esperanzas, os diría que en este combate de la vida en que voy a lanzarme como un loco, todas las probabilidades no me parecen en contra. La continuación de esta carta os indicará cuáles son las probabilidades que espero encontrar favorables.

«En primer lugar el señor Verdier, y yo le bendigo con toda mi alma, no hace de su hija una de esas muñecas, enfrente de las cuales la humildad actual de mi posición sería, aun para en adelante, un obstáculo insuperable para los proyectos que me atrevo a formar.

«Lucía, aunque instruída por lo menos tanto como lo son comunmente las jóvenes de su edad, vive con una sencillez tan grande, que su situación en la casa de su padre

no es casi superior a la mía, al menos en la apariencia. Desconoce toda categoría, se hace ella misma sus vestidos, no tiene relaciones fuera de casa, sale apenas, y en la monotonía de su existencia, no encuentra distracciones sino en el trabajo, a que se dedica con ardor.

«El trabajo de que os hablo es la única causa de la familiaridad, hasta puedo decir de la intimidad que reina entre la joven y yo.

«La señorita Verdier pasa todos los días dos o tres horas en el escritorio conmigo. Llevamos los libros entre ambos y ni una sola vez he encontrado un defecto en su maravillosa exactitud. Se ocupa con gran inteligencia de los negocios de la casa, y esto con un vivo interés; hace la mayor parte de las facturas, recibe a los parroquianos en ausencia de su padre, y trata con ellos los negocios más importantes.

«¡Oh! esta hermosa y amable niña es poco menos que una heroína de novela, y si no fuese la hija de un millonario, si fuese pobre, podría ganarse la vida de la manera más amplia y honrosa. ¿No pensáis, mi buena y querida madre, que esto es una cosa bien bella y bien rara?»

«Demasiado bien me conocéis para estar segura de que soy incapaz de sacar partido, para hacerme amar de Lucía, de la intimidad a que da pábulo la confianza, y mejor la indiferencia del señor Verdier. Antes de todo soy hombre de honor. Antes renunciaría a

### A TRAVÉS DE CAMPOS Y DE PUEBLOS

(CONTINUACION)

La región del Seúra es rica, y está llamada a ser un país prodigioso, si los hombres escuchan la voz de la naturaleza y siguen sus sabias indicaciones.

Setecientos millones pueden embalsarse en esta cuenca. Ella dará un caudal de 45 metros por segundo durante seis meses de primavera y verano.

Estas aguas pueden regarse por medio de canales y elevaciones eléctricas. Estas aguas, unidas a los caudales perennes de los ríos, manantiales y pozos, convertirán a la región en un emporio como lo era Bélgica antes de la devastación.

Al amparo de las cosechas de la tierra progresará la ganadería, y las industrias agrícolas que ya van en marcha rápida hacia un brillante desenvolvimiento.

Esta transformación, que está iniciada con sólidos fundamentos, tiene que hacerla los ingenieros y los maestros, ayudados e impulsados por los políticos y por los Gobiernos, inspirados todos en el patriotismo.

Aquí en España hemos sido los primeros en construir pantanos. Aquí vienen a estudiar los ingenieros extranjeros. Hemos sido los primeros en esta iniciativa, y aun somos los primeros en esta ciencia.

El ilustre ingeniero Ramón Martínez Campos, jefe de la División Hidráulica del Segura, ha publicado un folleto hablandonos de los pantanos electro-integrales. Esta idea aumenta el valor de las aguas represadas.

De esta manera, la presa que es cámara que almacena agua de riego, que es tanto como almacenar frutas, alimentos, vida, almacena también fuerza que también es vida.

MUÑOZ PALAO.

(Continuará).

### NOTICIAS

Este patete anémico, debilidad general, etc. etc. extenuaciones de la convalescencia, etc. etc. si quiere curarse o restablecerse pronto solo tiene un medio posible: tomar unos frascos de CARNE LIQUID VALDES GARCIA que es el Tónico Reconstruyente de mayor fama mundial.

**Banco de Cartagena**  
**CAJA DE AHORROS**  
INTERÉS ANUAL, 3 POR 100

Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Se encuentra restablecido el notable abogado, ex-alcalde de Murcia, nuestro querido amigo don Hernán García.

Cuanto más imitadores tiene un producto mayor importancia adquiere, de aquí que el

**JARABE CLIMENT MARCA VIUDA**  
ESTE conceptualizado como el mejor tónico-reconstituyente.

Ha salido de verano, acompañado de su bellísima hija Pepita, nuestro buen amigo

el inspector regional de Telégrafos, don Diego Cervantes.

Pasará el mes de agosto en Alicante.

### Delegación de Hacienda

A fin de facilitar a las corporaciones y particulares que tengan débitos directos a favor del Estado por Contribuciones directas, indirectas, impuestos, rentas y derechos del Estado el acogerse a los beneficios de la primera disposición transitoria de la vigente Ley de Presupuestos, las oficinas de Hacienda estarán abiertas hoy 31 del corriente hasta las 12 de la noche para que puedan presentarse las correspondientes solicitudes.

### Tiro Nacional

Tiradas de fusil para el próximo domingo 1 de Agosto.  
Tiradas sobre silueta de gallina a 4000 metros.  
Concurso de fusil.  
Concurso de 46 puntos.  
Las tiradas serán de ocho a once de la mañana, cerrándose las matrículas a las once en punto para las tiradas de gallina y a las diez y media para las restantes.

### Consejo de ministros

Para el domingo 6 lunes Madrid 30.—A las 4 t.  
Se cree que Dato regresará a Madrid mañana.  
El Consejo de ministros se celebrará el domingo 6 lunes y se dedicará principalmente a resolver las cuestiones de la Mancomunidad y tratar de los conflictos sociales, en vista de haberse agudizado los atentados criminales en Barcelona y con objeto de adoptar medidas enérgicas para evitarlos.  
Ortuño asistirá a este Consejo.

### FIRMA REGIA

De Gracia y Justicia Madrid 30.—A las 9 n.  
Comunican de Santander que el rey ha firmado los siguientes decretos:  
Autorizando a la Junta de obras del palacio de Justicia de Sevilla para que celebre la subasta de las obras para la reconstrucción del mismo.  
Permitiendo la actuación del Consejo superior de emigración en segunda convocatoria, sea cual fuere el número de los concurrentes.

De Marina Un decreto relativo al abastecimiento de aguas potables a las bases navales.  
Disponiendo que el brigadier de artillería de la Armada, don Elias Iriarte, cese en el cargo de jefe del servicio de artillería del depósito de Cádiz, quedando como presidente de la Junta facultativa.  
Ascendiendo a capitán de artillería a don Gabriel Morenate.  
Idem a inspectores de segunda de Sanidad de la Armada, a don Vicente Carrera y don Enrique García Antón.  
Idem a médicos mayores, a don Manuel Ballesteros y don Nicolás Ruiz.  
Idem a médicos de primera, a don Joaquín Sánchez, don Luis Pérez Caballero y don José Luis Pozas.  
Y una propuesta de destinos a favor de los coronetes de artillería de la Armada don Juan Aguilar, don Manuel Vela, don Diego San Juan y don Joaquín Bustamante.

SAN SEBASTIÁN

Ante la quinta reunión del Comité de la Liga de Naciones

Par telégrafo

Declaraciones de Balfour Madrid 30.—A las 2 t.  
Balfour ha declarado que la reunión de delegados de la Liga de Naciones será presidida por Quinones de León.

Todos se congratulan de que se celebre en un país neutral.  
La Liga no será nunca un instrumento para que los victoriosos de la guerra adquieran nuevas ventajas.  
Es preciso que los países neutrales cooperen a la obra que se ha emprendido.

Las cuestiones que habrán de tratarse tendrán gran importancia.  
El arma principal de la Sociedad de Naciones es la opinión pública.  
Mediante la discusión y la publicidad se hará la guerra imposible.  
El trabajo de la última reunión de Londres fué fructífero.  
Ahora procuraremos evitar el conflicto entre Suecia y Finlandia.

Este instrumento tiene enemigos a derecha e izquierda, pero otros le

creen un remedio sublime para estos casos.

Llegada de Bougois Madrid 30.—A las 9 n.

Ha llegado en avión el delegado de Francia, Mr. Bougois. Le acompañan seis personas.  
Se dirigió al palacio de Miramar, cumplimentando a doña María Cristina.  
Los restantes delegados recorrieron la población a pié y en carruaje.

El banquete a los delegados En el monte Iguelde se celebró el banquete ofrecido por el Gobierno a los diplomáticos extranjeros.  
Ocuparon la presidencia Lema y Quinones de León.

Asistieron también el gobernador, el alcalde, el presidente de la Diputación, el comandante de Marina y otras personalidades.  
Se pronunciaron varios discursos.  
Lema saludó a los delegados en nombre del rey, del Gobierno, de la nación española y de la provincia de Guipúzcoa, muy agradecida al alto honor que le hicieron eligiéndola para celebrar la quinta reunión ordinaria.

Ensalzó la labor que realizó el Consejo de la Liga de Naciones, confiando en que sus nobles esfuerzos serán coronados por beneficiosas consecuencias.  
Homenaje de la Diputación Parece que la Diputación trata de organizar otro banquete y una recepción de gala en honor de los diplomáticos extranjeros, porque será difícil que pueda realizarse la excursión proyectada.

El presidente de la Diputación ha ordenado que todas las mañanas se coloquen ramos de flores sobre las mesas en que trabajan las mecanógrafas de la Liga.

La misión militar española La misión militar española, que se reunirá a la Comisión internacional de armamentos, llegará el domingo.

Comienza la reunión Desde primera hora de la tarde ondea en los balcones de la Diputación provincial las banderas de España y Guipúzcoa, apareciendo engalanados los balcones.  
La reunión de delegados comenzó a las cuatro de la tarde.  
La entrada de estos en el edificio fué presencia por numeroso público.

Homenaje a Dato Par telégrafo

En el Ayuntamiento de Santander Madrid 30.—A las 9 n.  
Comunican de Santander que en el Ayuntamiento se celebró una recepción solemne en honor de Dato.  
Asistieron todas las autoridades, los parlamentarios, representantes de los centros oficiales, corporaciones y entidades particulares.  
Dato recogió algunas aspiraciones de Santander.  
Se mostró satisfecho de su estancia y ofreció atender las peticiones que le hicieron.

HUELVA

Catorce detenidos Madrid 30.—A las 11 n.  
Han sido detenidos catorce obreros que robaron en las fundiciones pirita en grandes cantidades.  
Socorro a los huelguistas Je han repartido en diferentes pueblos mineros quinientas pesetas para socorrer a los huelguistas.

Se agrava la situación Se dice que los empleados de las oficinas se han constituido en sindicato.  
Se asegura que el viernes se declararán en huelga y vendrá a agravar la situación.

VALENCIA

La última de feria Madrid 30.—A las 11 n.  
Con un lleno enorme se lidiaron bichos de Murube y Concha y Sierra, que resultaron superiores.  
En el primero Gallo empieza bien y acaba huyendo.  
Larga un sabiazo. (Pitos.)  
Segundo: Belmonte realiza una faena larga y valiente.  
Endina media estocada delantera, un pinchazo y al tercer intento de descañello mata.  
Terbero. Varellito está valiente y adornado.  
Administra una gran estocada. (Ovación, oreja y rabo.)  
Cuarto: Belmontito adornadillo y vistoso.  
Eropia una delratera. un pinchazo y descabella.  
Quinto: Rafael realiza una faena desigual intercalando sus clásicas «espantás» poca dos mandobles a paso de banderillas. (Tremenda bronca.)  
Sexto: Belmonte adornado, torea a 9 cerca.

BILBAO

Después de la fórmula de solución del conflicto metalúrgico Par telégrafo

Los obreros, al trabajo Madrid 31.—A las 1 m.  
En todas las poblaciones fabriles acudieron esta mañana al trabajo los obreros, como en los días de plena normalidad.  
Reanudáronlo sin incidentes.  
Únicamente continuaron cerrados los astilleros de Echevarría.  
Aunque el gerente de la Diputación, ha aceptado la fórmula.  
Algunos patronos aislados se muestran todavía vacilantes, alegando que no pueden aceptar unánimes el aumento propuesto en la fórmula.  
Otros tratan de llegar a un acuerdo con sus obreros.  
En el muelle continúan paralizados los trabajos.

Pincha dos veces y mata con una estocada baja. (Pitos.)  
Séptimo.—Varellito ejecuta una faena incolora y movida.  
Deja una estocada alargando el brazo. (División de opiniones.)  
Octavo.—Lo parean Gallo y Belmontito.  
Son muy aplaudidos.  
Belmontito se lo brinda al Gallo.  
Muetea de cerca sin sobresalir.  
Receta media estocada buena. (Palmos.)

Casero vengativo Madrid 30.—A las 11 n.  
Ha sido denunciado al Juzgado un casero que le retiró el servicio de agua al inquilino causándole una infección.

EL FERROL Par telégrafo

Incautación de los astilleros Madrid 30.—A las 11 n.  
Se asegura que en vista de que el conflicto de la Constructora Naval no se resuelve, el Gobierno se incautará de los astilleros.  
Estos estarán custodiado por fuerzas de infantería de Marina.  
La noticia ha producido gran sensación.  
Los obreros continúan emigrando.

Firma de Fomento Par telégrafo

Antes del viaje de Oporto Madrid 30.—A las 4 t.  
Ortuño, antes de marchar a Cartagena, firmó dos reales órdenes, una restringiendo las autorizaciones para el comercio de cabotaje de los buques extranjeros y otra aprobando el reglamento de pesca de la almadraba, de acuerdo con el informe del Consejo de Estado.

Sección financiera Par telégrafo

COTIZACION Madrid 30.—A las 9 n.  
Interior... 71'20  
Fin... 00'00  
Próximo... 09'00  
Amortizable... 94'30  
Amortizable nuevo... 94'20  
Banco... 528'00  
Tabacos... 283'00

CAMBIOS Francos... 50'20  
Libras... 24'23  
Marcos... 15'35

Oposiciones a Marina Par telégrafo

Ampliación de plazas Madrid 31.—A la 1 m.  
Se ha firmado una real orden de Marina ampliando hasta 60 el número de plazas fijadas.  
Antes eran 35.  
En la misma real orden se aplaza 15 días la fecha de los exámenes, señalados anteriormente para el día 15 de Septiembre y empezarán el día 1 de Octubre.  
El plazo de presentación de documentos se prorrogó hasta el día 31 de Agosto.

El Duque del Infantado Par telégrafo

Acuerdo del Ayuntamiento Madrid 31.—A la 1 m.  
En la sesión del Ayuntamiento se ha acordado nombrar hijo adoptivo de Madrid al Duque del Infantado, teniendo en cuenta que a pesar de ser aristócrata ha dedicado su fortuna a la conducción de aguas a Madrid.  
Los republicanos y socialistas votaron en contra.

Consejo de Guerra En breve se celebrará Consejo de guerra contra José Mariso Parral por insulto al Ejército.  
Se le condena a seis meses y un día de prisión.

El precio del pan Se asegura que en breve se aumentará el precio del pan.  
No se ha hecho todavía por temor a alteraciones de orden público.  
La Junta de Subsistencias se ha reunido para estudiar la fórmula que evite el aumento.  
Se considera difícil porque el Gobierno ha visto con el actual régi-

men que las pérdidas ascienden a siete millones anuales.  
Entre los elementos populares se advierte gran agitación, temiéndose desórdenes caso que se eleve el precio del pan.

El vecindario alarmado Alarmó hoy al vecindario de las calles céntricas ver una sección de la guardia civil de infantería y otra de caballería que se dirigían a la Casa del Pueblo, en donde se hallaban reunidos muchos huelguistas del ramo de construcción para tratar de los conflictos pendientes.  
Luego se supo que el delegado del gobernador, temiendo alborotos, había reclamado las fuerzas.  
Estas disolvieron a los huelguistas.

El trigo y la harina Par telégrafo

La asamblea Madrid 31.—A la 1 m.  
En el Palace Hotel se ha verificado la asamblea de fabricantes de harinas.  
Asistieron representaciones de todos los sindicatos y muchos fabricantes de provincias.  
Presidió el acto don Arturo Mediana.  
Se leyó la real orden reciente sobre el régimen de trigos y harinas, mostrando todos su unánime y enérgica protesta por dicha disposición.  
Se destacaron los siguientes puntos:  
La fabricación harinera del interior afirma que sus intereses no son incompatibles con los intereses de los agricultores ni del consumidor.  
Se podría armonizar que todos los fabricantes que no tienen empeño en que se imponga la tasa más o menos elevada, fuera remuneradora y beneficiosa para la agricultura sin dañar los intereses generales.  
La asamblea se pronunció en el sentido de que se marque un margen diferencial prescindiendo de la tasa, prometiendo los fabricantes dar al Estado toda clase de facilidades para la intervención deseando demostrar que lo que quieren solamente es que se remuneren su trabajo y su capital.  
Insistieron en que los Sindicatos del interior aspiran a que se evite persistir un régimen de desigualdad.  
La asamblea ha reconocido los buenos deseos de Dato y Ortuño pero se lamentó del criterio mantenido sobre la manera de tratar la cuestión.  
Declinan la responsabilidad de las consecuencias que traerá seguramente la disposición que acaba de dictarse.  
Algunos oradores se lamentaron amargamente de la precipitación y error con que se juzga a la fabricación harinera, atribuyéndola ganancias exageadas y codicios exagerados.  
Tanto Dato como Ortuño pueden ser testigos del desinterés que han demostrado siempre los fabricantes de harina aceptando cuentas fórmulas pudieron contribuir para llevar la paz a los espíritus.

Coruña

Por telégrafo

El "Santa Isabel" Madrid 31.—A la 1 m.  
Ha fundeado el vapor «Santa Isabel» propiedad de la Trasatlántica con personal asociado.  
Los obreros del puerto acordaron declarar el boicot.

Los boteros Se han declarado en huelga los boteros pidiendo se les abone cinco pesetas por pasajero.  
Los tipógrafos A causa de la huelga de los obreros tipógrafos de la imprenta La Provincial, no se publicará el «Boletín Oficial».  
Los tipógrafos piden aumento de jornal.  
Los demás conflictos y huelgas sociales continúan en el mismo estado.

AL CERRAR Par teléfono

SAN SEBASTIÁN Madrid 31.—A las 4 m.  
Se celebró la primera reunión secreta del Comité de la Liga de las Naciones.  
Duró dos horas y media.  
Concurrieron todas las personas anunciadas.  
Quedó designada una Comisión de tres jurisperitos para la cuestión de las islas Aland.  
La presidió el decano de la Facultad de Derecho de Paris.  
Se nombró otro Comisión internacional de Estadística.  
El representante noruego encomió la labor de la Cruz Roja.  
Tratóse la cuestión de Cuenca Sarre, acordando que los gastos de delimitación no los pague el Gobierno de ese departamento.  
Mañana, a las diez de la misma, se celebrará la segunda sesión pública.

MADRID

El subsecretario de Gobernación ha nifestado que un aeroplano salió hoy para Bilbao llevando al socialista Prieto el aviador francés Poiré.  
Sufriría averías el aparato viéndose precisado a aterrizar en Castillo de la Vega cerca de Aranda de Duero.  
Prieto siguió su viaje en el tren.  
—En el Teatro Olimpia celebróse asamblea de albañiles.  
El Comité de huelga expuso la fórmula que se aprobó por unanimidad.  
Mañana se reunirá la Comisión arbitral para estudiar la fórmula.  
El domingo se celebrará en la Casa del Pueblo una reunión de elementos del ramo de construcción para acordar reanudar el lunes el trabajo.

VENTA De un motor Crossley 37-40 H. P. gas pobre gasógeno para leña. C. Alcaraz, Lorenzo Pansa, 5. — Murcia.

EXPOSICION SEMANAL SALAS Gran surtido en sillerías tapizadas de moharés.  
DESDE 252 PESETAS PEPE EL DE LOS MUEBLES Calle de Ruizpérez.—Teléfono, n.º 175

El Dr. López Campello PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID  
Tiene consultas de enfermedades del Sistema, Estomatológico y Ginecología, en Alicante, San Fernando, 56, de 9 a 11, y de 3 a 5, excepto los domingos.

PAPEL VIEJO Se compra a 15 céntimos el kilo en la Fábrica de borras del paseo de Garay frente al Molino del Marqués.

Acete de riolno purísimo SIN ORO, COLAJ NI SABON EN FRASCOS DE 30 C. C. SE HALLA DE VENTA EN LA FARMACIA MORENO GAMACHO, 26.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA Línea Mediterráneo-New York EL VAPOR "ESCOLANO" de 5.700 toneladas, de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval, saldrá del puerto de CARTAGENA el día 4 de Agosto próximo, admitiendo carga para el citado destino de NEW-YORK.—Admite también pasajeros, pero solo de PRIMERA CLASE.  
Para informe dirigirse COMPANIA TRASMEDITERRANEA.—DELEGACION DE CARTAGENA.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA SERVICIO FLJO Y SEMANAL ENTRE BARCELONA Y CARTAGENA Y VICEVERSA, POR EL VAPOR AUSIAS MARCH de mejorables condiciones por su comodidad y marcha para el transporte de viajeros, carga y ganado.—Salida de CARTAGENA todos los domingos a las doce de la noche.—Informes: COMPANIA TRASMEDITERRANEA. Delegación de Cartagena.—MARINA ESPAÑOLA, NÚM. 7.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA SERVICIO FLJO Y SEMANAL ENTRE BARCELONA Y CARTAGENA Y VICEVERSA, POR EL VAPOR AUSIAS MARCH de mejorables condiciones por su comodidad y marcha para el transporte de viajeros, carga y ganado.—Salida de CARTAGENA todos los domingos a las doce de la noche.—Informes: COMPANIA TRASMEDITERRANEA. Delegación de Cartagena.—MARINA ESPAÑOLA, NÚM. 7.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA SERVICIO FLJO Y SEMANAL ENTRE BARCELONA Y CARTAGENA Y VICEVERSA, POR EL VAPOR AUSIAS MARCH de mejorables condiciones por su comodidad y marcha para el transporte de viajeros, carga y ganado.—Salida de CARTAGENA todos los domingos a las doce de la noche.—Informes: COMPANIA TRASMEDITERRANEA. Delegación de Cartagena.—MARINA ESPAÑOLA, NÚM. 7.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA SERVICIO FLJO Y SEMANAL ENTRE BARCELONA Y CARTAGENA Y VICEVERSA, POR EL VAPOR AUSIAS MARCH de mejorables condiciones por su comodidad y marcha para el transporte de viajeros, carga y ganado.—Salida de CARTAGENA todos los domingos a las doce de la noche.—Informes: COMPANIA TRASMEDITERRANEA. Delegación de Cartagena.—MARINA ESPAÑOLA, NÚM. 7.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA SERVICIO FLJO Y SEMANAL ENTRE BARCELONA Y CARTAGENA Y VICEVERSA, POR EL VAPOR AUSIAS MARCH de mejorables condiciones por su comodidad y marcha para el transporte de viajeros, carga y ganado.—Salida de CARTAGENA todos los domingos a las doce de la noche.—Informes: COMPANIA TRASMEDITERRANEA. Delegación de Cartagena.—MARINA ESPAÑOLA, NÚM. 7.

CARTAGENA

El vicealmirante Mercader Para encargarse del mando de la escuadra de instrucción ha cesado en la Comandancia general de Este Apostadero el ilustrado y bizarro marino don Pedro Mercader.

Por su rectitud, caballerosidad y acertadas disposiciones en el ejercicio de su cargo afirmó el señor Mercader sus prestigios militares y se captó la simpatía y el respeto de los cartagenos, que sienten la marcha de tan digna autoridad.

Con motivo de la catástrofe del pasado Septiembre manifestó el señor Mercader el mayor celo en el remedio de daños, siendo incansables y eficacísimas sus gestiones en favor de la ciudad, contribuyendo en gran parte a resolver importantes problemas del trágico momento.

En el correo de hoy marchará el distinguido general al Ferrol, siendo despedido por comisiones de los distintos cuerpos de la Armada y numerosas personalidades, acompañándole en su nueva residencia el recuerdo cordial y agradecido del pueblo de Cartagena, cuyos sentimientos interpretamos al desear al nuevo jefe de la escuadra todas las prosperidades a que sus altos méritos le hacen acreedor.

El último escándalo Por si el juez de instrucción interino, señor Hidalgo de Cisneros, había

abandonado el Juzgado dejando de practicar determinadas diligencias, y por si determinados autos estaban o no en la escribanía o habían sido sometidos a particulares consultas, se promovió un fuerte altercado en el zaguán de este Ayuntamiento entre el abogado señor García Vaso, el oficial de escribanía señor López de Zafra y el juez de primera instancia señor Hidalgo de Cisneros.

La zapatiesta fué de primera categoría y los comentarios variados y poco edificantes. Con tales sarracinas, ora en las oficinas de subsistencias, ora en el salón de sesiones, ora en el despacho de la Alcaldía, ora en los bajos del Juzgado, no es extraño que el palacio municipal se agriete y desmorone y que el público lo vaya designando con el nombre de la Casa de los escándalos.

BODA

El jueves y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, contrajeron, por la tarde, los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y simpática señorita Concha Sánchez Ruipérez, con el conocido industrial de esta plaza y querido amigo nuestro don Manuel Vera Meseguer.

Bendijo la unión el señor cura párroco, y de padrines actuaron la hermana de la novia doña Carmen Sánchez y su esposo don Antonio Belmonte.

Firmaron el acta como testigos los

señores Crave, Sánchez Ponzuelo, Franco Nortes y don Joaquín Belmonte.

La boda, por el riguroso luto que visten ambas familias, se realizó sin invitación ni ostentación de ninguna clase.

Después de la ceremonia religiosa se trasladaron a casa de los padres de la novia, donde se obsequió espléndidamente a los señores asistentes al acto.

Los novios, que han recibido numerosos y valiosos regalos, salieron en automóvil para Alicante y otras capitales españolas.

Reciban los padres y demás familia de los contrayentes nuestra felicitación sincera, y a la enamorada pareja una eterna luna de miel.

UNA SUSCRIPCIÓN

Donativos ingresados para las familias de los compañeros de Lorca:

Suma anterior, 44'60 pesetas.

Fulgencio Ruiz Tornel, 1'25 pesetas; Un guardia municipal, 1; Otro despedido de la Casa Gil, 0'10; Manuel Galves, 0'25; Otro despedido de la Casa Gil, 0'20; Pascual Ayala, 2; Luis Sellés, 1; José Moreno, 1; Rodrigo Medina, 1; Francisco Pina, 0'10; Ginés Albacete, 0'30; Manuel Mastorell, 0'50; Gaspar Alcaráz, 0'20; Victor Pujante, 0'20; José Pérez, 0'20; Un albañil revolucionario, 1; José

Maria Artesero, 0'50; De varios padreaderos, 25.

Total, 80'40 pesetas.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Día 31 de Julio de 1920.—Sábado.—San Ignacio de Loyola.—San Fabio.—San Germán.—San Firmo.—Santa Gemma.

La Misa y Oficio Divino son de la octava de Santiago, apóstol, con rito semidoble y color encarnado.

MES DE JULIO

El mes de Julio consta de 31 días. Este mes está consagrado a la Virgen del Carmen y al apóstol Santiago.

El toque de Alba por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraciones por la tarde a las ocho menos cuarto.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

VELA Y ALUMBRADO Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis y media.

Día 31 de Julio de 1920.—Estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Eteban (Misericordia).

El día 1.º Agosto en Capuchinas.

—En Reparadoras.—Por la mañana a las siete se descubre con Misa rezada y se reserva por la tarde a las cinco, con bendición.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa de Prima y por la tarde a las cuatro y media Vísperas, Completas, Misas y Leídas.

La Liga de las Naciones

De lo que tratará

Madrid 30.—A las 4 t. Las noticias que se reciben de San Sebastián confirman que el Consejo de la Liga de las Naciones tratará por primera vez la cuestión de los armamentos.

Se atribuye a esta reunión extraordinaria importancia.

Un acto de justicia

Sr. Director de EL LIBERAL.

Muy señor nuestro: Rogamos a usted de cabida en las columnas de su ilustrado diario a las siguientes líneas, por lo cual le damos infinitas gracias.

Suyos afmos. Los carteros rurales y peatones.

Por los carteros rurales y peatones ha sido presentada al señor Administrador principal de Correos de esta capital, una solicitud dirigida al señor Director general de Correos y Telégrafos, en petición de mejoras económicas en virtud de no haber sido considerados como los demás funcionarios dependientes del Estado, mejorándoles sus exiguos haberes y no poder atender con los que actualmente disfrutan a las más perentorias necesidades de la vida haciéndose ésta imposible, dadas las actuales circunstancias de encarecimiento de las subsistencias.

Nos manifiestan estos modestos y honrados funcionarios fueron recibidos por su querido jefe con suma amabilidad, prometiéndole su valiosa cooperación.

Nos alegraría infinito fuesen atendidos en su justa y necesaria petición, pues se lo merecen por su excesivo trabajo y pocos medios de vida.

A nuestros suscriptores de Murcia

A nuestros suscriptores de Murcia que se trasladan a otro punto durante los meses de verano, se les servirá EL LIBERAL al mismo precio que se cobra en la capital.

Para ello se ruega que nos remitan a la Administración una nota con las señas del traslado a donde fijen su residencia veraniega y también las señas a las que se vienen sirviendo en esta capital.

Puntos de venta de EL LIBERAL

EN ALBACETE: Kiosco del Paseo de Alfonso XIII.

EN ALMERÍA: Kiosco Madrileño de Juan Bonillo Siles, Paseo del Príncipe.

EN ORÁN: Centro de suscripciones de José Morcillo, boulevard de 2.º Zouaves, número 6.

Para comprar con toda confianza AUTOMOVILES-AUTOCAMIONES-TRACTORES. Dirigirse a LA FRANCO-IBÉRICA (S. A.) OFICINAS: Ramba de Cataluña, 61, y Aragón, 262. GARAGE: Entenza, 90 y 92.—BARCELONA STOCK de neumáticos «NACIONAL»

LOECHES "LA MARGARITA," AGUA MINERAL NATURAL. Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad; congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo. Botellas en farmacias y droguerías, y en JARDINES, 15, MADRID

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes de G. Bernal Gallego. SUESOR DE JUAN BERNAL GALLEGO. ESPECIALIDAD EN JARABES Y ANISADOS FINOS Y CORRIENTES.—Linceo, Málaga.—Primeros premios en Exposiciones Nacionales y extranjeras.

PIREXOL Marca registrada. Medicamento antipalúdico de resultados excelentes, compuesto de Clorhidrato de quinina, hierro, arsénico orgánico, extracto de quina, preparado por J. R. Munilla, farmacéutico. En cajas de toda clase, y en ampollas para CALENTURAS de todo tipo, y en ampollas para el paludismo rebelde e inveterado. VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS. Al por mayor en Murcia: Centro Farmacéutico y droguería de Enrique Ayuso

AUTOMÓVILES "LA HISPANO-SUIZA" AGENCIA DE LA PROVINCIA JOSÉ DE LA PLAZA MURCIA

SE NECESITAN. Rafael Espinosa, el día 8 de la actual, se entregó un librito pequeño con unos apuntes de interés y un décimo de la Lotería que se sorteará el 2 de agosto 1921. Tiene el número 987, serie 3ª y es de la administración número 2ª de Cartagena. Gratificará. Agencia Martínez. SERVICIO DE ENCARGOS por mañana y tarde. Murcia: Sociedad, 18. Cartagena: Duque, 85. Orihuela: Calderón de la Barca, 6. Torreveja: Rodas, 17. Elche: San Jaime, 4. Alicante: Isabel II, 4. Valencia: Culla, 11. Barcelona: La Camerana. Madrid: San Martín, 5.

CARBONES MINERALES NACIONALES Y EXTRANJEROS. Viuda e hijos de José María Pelegrín.—CARTAGENA. Gran Balneario "LA ALHAMBRA" DE LA VIUDA DE LORENZO MARTINEZ. Playa del Postiguet.—ALICANTE. ESTABLECIMIENTO DE PRIMER ORDEN.—BAÑOS FRIOS Y CALIENTES.—RESTAURANT Y CAFÉ. Servicio regular de vapores para el Reino Unido. MAC ANDREW & CO. LTD.—CARTAGENA. THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY (La Mala Real Inglesa). Y LINEAS AFILIADAS.—Pasaje frotado y carga general. Vapor "Melilla", cargará para Londres el lunes 2 de agosto. Para cabidas dirigirse a J. García Riuses.—Murcia. Para demás informes dirigirse a Mac Andrew & Co. Ltd.—Cartagena.

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION NOVENARIO O ANIVERSARIO. 1.ª PLANA 2.ª Y 3.ª 4.ª PLANA. Modelo núm. 1.—A una columna (7 por 9 cm.) Ptas. 7'50 5'00 3'00. 2.—A una columna (7 por 15 cm.) 10'00 7'50 5'00. 3.—A dos columnas (14 por 10 cm.) 15'00 12'50 10'00. 4.—A dos columnas (14 por 12 cm.) 20'00 15'00 12'50. 5.—A dos columnas (14 por 17 cm.) 25'00 20'00 15'00. 6.—A tres columnas (21 por 17 cm.) 40'00 30'00 20'00. 7.—A tres columnas (o cuarto de plana). 100'00 75'00 50'00. 8.—A cuatro columnas (26 por 15 cm.) 65'00 50'00 30'00. 9.—A 4 columnas especial (28 por 21 cm.) 150'00 100'00 75'00. 10.—A media plana. 350'00 250'00 150'00. 11.—Plana entera. 750'00 600'00 275'00.

CEREGUMIL ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES. Mejor que la carne y la leche. ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCIENTES. Fernández Canivell y C.ª—MONTILLA (Córdoba). Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

COLEGIO HISPANO INTERNADO DIRIGIDO POR SACERDOTES. Los señores padres que se vean obligados a traer sus hijos a esta Corte para hacer en ella una carrera cualquiera, deberán antes conocer la organización y fin de dicho Establecimiento, medio seguro de evitar la corrupción física, moral e intelectual de los mismos. Se halla instalado en hermoso local céntrico, y sus excelentes condiciones higiénicas, amplitud, estética y buen trato en nada ceden a los mejores de su clase. Plazas limitadas.—Correspondencia, al Director SAN MARCOS, 3.—MADRID (Antes BARCO, 21.) Apartado 485 o Colegio Hispano. Telegramas y Telefonemas a Teléfono n.º 1573

AGENCIA HAYAS. COMBINACIONES DE PUBLICIDAD EN TODA LA PENINSULA. PRESUPUESTOS GRATIS. PIDANSE TARIFAS. Teléfono 38-69.—MADRID. AMA de oria.—Para su caso, leche de doce meses, de los padres, leche de 24 años de edad. Razón: Cuatro meses. Razón: Escamado de Montegudo, parragal, preguntando por preguntando por José Ignacio de la Villa y por Monserrate el carpintero, Carmen Sánchez Guirao.

DESPERACIONES. NERVIOSINA DE T. GONZALEZ. Por su poder tónico-excitante sobre la célula nerviosa de inmejorables resultados en la NEURASTENIA, LAS DISPEPSIAS ATONICAS, EL INSOMNIO, HISTERISMO, IMPOTENCIA, ABATIMIENTO, CONVALESCENCIAS DIFICILES, DEBILIDAD EN GENERAL, DOLORES DE CABEZA, VERTIGOS, SILBIDOS Y ZUMBIDOS DE OÍDOS, Y OTROS DESORDENES EN LA VISTA, CANSANCIO EN GENERAL, DOLORES EN LOS RINONES o en LAS PIERNAS, PALPITA, JONES, AHOGOS, PESADILLAS, IDEAS CRISTES, CRISIS NERVIOSAS, y todos los que encuentran que su carácter ha cambiado a causa de disgustos, de excesos, de abatimiento, de enfermedad; que su impresionabilidad sea excesiva, que su voluntad se debilite, que su memoria se pierda; que duerma poco, que sus noches sean agitadas, que el apetito disminuya, que su estómago funcione mal, que las digestiones sean difíciles, verán desaparecer todos estos desarreglos por un serio tratamiento con la NERVIOSINA. Millares de cartas que ha recibido su autor atestaban la eficacia que este maravilloso invento que ha merecido CINCO MEDALLAS DE ORO en las EXPOSICIONES DE PARIS, LONDRES, ROMA, etc. Precio: cinco pesetas frasco en todas las buenas farmacias de España. Remitiendo en sellos o por Giro Postal pesetas 5'75 se envía a provincias. Agente general para España y Portugal: Do. José López Rodríguez, Duque de Alba, 4.—MADRID.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE de Miguel Zapata. Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.—Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la Sociedad Española de Electricidad ASEA.—Depósito de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.—Grandes talleres de Fundición.—Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos.—Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.—LA UNION-CARTAGENA